



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 123 (7410)

Вторник, 29 октября 1996 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

КОРОТКО

22 октября в поселках Тутуя и Усть-Мрас прошел выездной день городской администрации. В нем приняли участие глава Подобасской сельской администрации Е. Я. Бекишева, управляющая делами администрации города Г. Е. Белимова, начальник управления социальной защиты населения М. М. Касилина, представители ГОВД, комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей. На встрече собравшиеся жители высказали ряд нареканий в адрес работников почтамта, ТМО по медицинскому обслуживанию населения поселка Тутуя, задержке выплаты пенсий.

Жители поселка обратились с просьбой решить проблему финансирования строительства дороги на Тутуя.

Доставка пенсий, почты, медицинское обслуживание в Тутуясе и Усть-Мрасе взяты на контроль администрации города.

После принятия жилья угольщиков в муниципальную собственность коммунальные службы центральной части города — ККП «Южный Кузбасс», МП «Меркурий» и МП «Тепловик» — будут преобразованы в единое муниципальное предприятие — МП ЖКХ «Центральный».

Как пояснил заместитель главы администрации Мысков по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству В. В. Пануровский, это связано с сокращением расхода бюджетных средств на содержание управленческого аппарата ЖКХ города. Преобразование поможет также сосредоточить производственное оборудование и технику в единых руках, укрепив материально-техническую базу.

С 22 по 25 октября в Новокузнецке работала очередная международная выставка-ярмарка «Товары из металла».

На выставке в широком ассортименте были представлены металлоконструкция и товары народного потребления крупных российских металлургических и конверсионных предприятий, продукция производственно-технического назначения, а также машины, станки, инструменты, бытовые приборы, кухонные и хозяйствственные изде-

лия, садово-огородный инвентарь, художественное литье, чеканка, ювелирные изделия из драгоценных металлов и многое другое.

От нашего города в работе ярмарки принимали участие руководители десяти предприятий торговли. Они должны были заключить несколько договоров на поставку предлагаемой продукции в город.

Муниципальное предприятие «Архитектор», руководствуясь распоряжением горадминистрации «О дополнительных мерах по профилактике самовольного захвата земельных участков городской территории», направило в адрес владельцев киоска «Кредо» — филиала ИЧП «Версаль» г. Междуреченска, «Фирмы» по изготовлению шашлыков, расположенной на центральном рынке, и вагончика, установленного у ККП «Южный Кузбасс», указание-предупреждение о немедленном оформлении соответствующей документации на право владения земельным участком. В противном случае, по истечении десяти дней, эти киоски и павильоны будут вывезены на штрафную площадку. Затраты по перевозке и хранению незаконно установленных временных сооружений будут отнесены на счет их владельцев. Если владелец в течение десяти дней не забирает временное сооружение, то оно передаст в муниципальную собственность.

А оплата за хранение незаконно установленного временного сооружения на штрафной площадке немалая — 10 тысяч рублей за один квадратный метр в сутки.

В комиссии по делам несовершеннолетних администрации города за 9 месяцев текущего года рассмотрено 319 дел на 308 подростков: 114 — за употребление спиртного и наркотиков, 23 — по отказным делам (т. е. за совершенные преступления отказано в возбуждении уголовного дела).

Отмечается рост более чем в три раза по сравнению с тем же периодом прошлого года числа подростков, осужденных с отсрочкой исполнения приговора или условно. Тринадцать несовершеннолетним отменена отсрочка исполнения приговора и они направлены в воспитательные колонии.

Н. ВАСИЛЬЕВА.



На снимке вы видите заведующего хирургическим отделением ТМО хирурга Юрия Марковича Кадникова и операционную медсестру Наталью Владимировну Адееву рядом с новин-

кой операционной техники в нашем городе.

**Материал об этом читайте на 2-й странице.
Фото Н. СИМОНОВА.**

ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

РЫНОК «ДОБРАЛСЯ» ДО САМЫХ БОГАТЫХ

По городу прошел слух, что на ЗАО «ЦОФ «Сибирь» прошло большое сокращение кадров.

К сожалению, мрачная новость подтвердилась. По информации с предприятия на фабрике сокращается 140 человек. Это было оговорено на совете акционеров и согласовано с профсоюзами.

Какие обстоятельства вынудили руководство прибегнуть к столь непопулярным мерам?

Одна причина — модернизация оборудования. Оказывается, тенденция на обновление техники, наряду со всем возможными плюсами для производства, конкретным

людям приносит беду. По этой причине сильно сокращен штат лаборатории. Модернизированные тонзометрические весы также повлияли на увольнение обогатителей.

Неважную «услугу» акционерам оказал и рынок. Вернее, его условия. Если раньше шахты были завязаны с фабрикой в одну технологическую цепочку, причем довольно жестко, то сейчас каждый волен выбирать себе как поставщиков, так и потребителей. Появились конкуренты. С целью снизить затраты на производство и обеспечить конкурентоспособность своей продукции на рынке и

решено было пойти на сокращение коллектива.

Однако поток угля для переработки и обогащения значительно уменьшился. А вместе с ним упала и прибыль.

На фабрике делали все возможное, чтобы смягчить социальные потрясения для людей. Так, обогатителям пенсионного и предпенсионного возраста предложили такой вариант: если до 1 декабря они увольняются, то получают пять средних зарплат. Для сравнения скажем, что встав на учет в центр занятости, они получили бы гораздо меньше.

Надо сказать, этим вариантом воспользовалась треть намеченных к сокращению.

В народе поговаривают о новых потрясениях на фабрике.

ПРИРОДА берет свое, и скоро на смену сравнительно теплым еще денечкам придет настоящая вымощенная зима. Холодной ли, теплой она будет — это предскажут синоптики. А вот заведующий коммунальным отделом администрации города Е. С. Сорокин сказал, что мысиковчане в своих квартирах замерзнуть не должны. Не слазить бы.

На 3 млрд. 600 млн. рублей выполнено работ по ремонту оборудования котельной центральной части города, замене головного участка, квартирных тепловых сетей, приобретена запорная арматура, 400 млн. рублей затрачено на подготовку к запуску еще двух котлов. Сейчас в работе четыре котла, но без резерва в зимних условиях работать нельзя. В 200 млн. рублей обойдется обмуровка пока без действующих котлов. В такую же сумму — монтаж бака-накопителя технологической воды.

А в общем по котельной, чтобы закончить все запла-

не 2,1 км произведена замена на 0,9 км сетей.

Всего из областного бюджета на подготовку к зиме было выделено 2 млрд. 100 млн. рублей, 200 млн. рублей направлено МП «Ключевой», 300 млн. рублей поступило векселями, перечислены на погашения задолженности по углю. И вторичное поступление 700 млн. рублей векселями, из которых отданы МП «Тепловик» — 400 млн. рублей и МП «Ключевой» — 300 млн. рублей.

Запас топлива в котельных города имеется, остро стоит вопрос с поставкой соли, один вагон которой сегодня стоит в пределах 40 млн. рублей. А ее нужно на полный отопительный сезон МП «Тепловик» 25 вагонов, МП «Ключевой» не меньше 12. Поставщики соли производят отгрузку только после предоплаты. Администрации города вновь придется выбирать из двух зол меньшее, чтобы изыскать деньги на финансирование поставки соли для котельных.

Что касается жилого фонда, ситуация такова: 329 домов коммунального сектора готовы к зиме. Планировалось в 27 домах произвести капитальный ремонт системы отопления, к сожалению, при скромных финансах выполнено только в четырнадцати. ККП «Южный Кузбасс» из запланированных средств на содержание жилого фонда не получил от «Россугля» ничего.

К чести руководителей МП «Тепловик» (В. Н. Солиенко), МП «Меркурий» (Л. В. Куренных), МПЖКХ «Ключевой» (Л. М. Белоусов), МП «Притомский» (В. Н. Лемайкин), АП ПУ ВКХ (А. Ф. Павлют) их коллективы трудились и продолжают свой нелегкий труд на совесть. И это при отсутствии заработной платы на протяжении нескольких месяцев.

Проще, конечно, друженько выйти на одну из площадей города, обвешаться плакатами «Долой...», «Требуем...», и пропади все пропадом: замерзающие дома, мысиковчане, тоже не получающие зарплату, больницы, детские сады, школы.

Коммунальщики, готовя город к зиме, всегда видели в лице администрации надежного партнера. И те миллиардные средства, поступившие в город на производство работ, добыты неимоверными усилиями и. о. главы администрации города А. М. Кульчицкого, заместителя главы администрации В. В. Пануровского, заведующей финансовым отделом администрации Т. П. Коротковой, заведующего жилищно-коммунальным отделом Е. С. Сорокина.

И главная задача администрации — начать финансирование по выплате заработной платы коммунальщикам.

Никто не обольщается, в коллективах обстановка сложная. Вместо хлеба жевать объективные трудности не будешь. Но пока чувство профессионального долга побеждает эмоции.

Л. СОЛОДОВНИКОВА.

БУДУТ ОПЕРИРОВАТЬ ПО-НОВОМУ

У нас, у досужих обывателей, понятие хирургии очень долгое время ассоциировалось с колюще-режущими предметами, разрезами на грудной клетке и животе, множеством крови и шрамами после операции.

Однако за последние десятилетия не только западная, но и отечественная хирургия сделала значительный шаг вперед, по крайней мере, в операциях на брюшной полости. Хирургической «Америкой» стал метод лапароскопии. У него много преимуществ. Во-первых, посредством особых инструментов он позволяет делать операции щадящим образом: совершаются небольшой прокол в брюшной стенке, образуя едва различимую дырочку на животе, что делает операцию малотравматичной. В послеоперационном периоде заживление занимает очень короткое время: больные встают на ноги уже к вечеру. Во-вторых, очень важен косметический эффект, особенно для молодых пациентов. После операции практически не остается никаких следов, потому что лапароскопическая хирургия не требует совершения больших надрезов на теле больного. В-третьих, саму операцию сперва хирург (по ходу ее совершения), а потом и сам больной могут посмотреть в записи.

Спектр выполняемых таким образом операций достаточно велик: холециститы, аппендициты, ряд женских болезней, бесплодие, перевязка маточных труб (стерилизация). Выполняются они на специальном аппарате фирмы «Эндомедиум» на базе хирурги

ческого отделения Мысковского территориального медицинского объединения. Зародился этой идеей очень давно — он фактически стал «отцом» мысковской лапароскопии — известный мысковский хирург Юрий Маркович Кадников.

Родилась мысковская лапароскопическая хирургия не сразу. Ее, что называется, собирали, с миро по нитке. Самый большой вклад внесли угольщики — АО «Сибирг», ЗАО «ЦОФ «Сибирь», но и остальные не остались в стороне, помогали чем могли. Потом был Всероссийский съезд хирургов в Краснодаре, на котором Юрию Марковичу впервые за его хирургическую карьеру удалось побывать. Вот там-то, на выставке медицинского оборудования, он и присмотрел столь необходимый лапароскопический аппарат. При содействии уже вышеперечисленных организаций, а также главврача ТМО Г. С. Пикельгаупта и заведующей Мысковским филиалом ОБК Т. А. Найдановой инструменты для города удалось приобрести.

Теперь все дело в получении лицензии — она откроет дорогу для мысковских больных, у которых наконец-то появилась возможность вылечиться, как говорится, «не отходя от кассы», в собственном городе. Честное слово, радует, что в столь нелегкие для всех времена, когда у многих людей опускаются руки, еще есть энтузиасты, болеющие за свое дело, такие, как Юрий Маркович Кадников.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЛЮБОМУ ДЕЛУ РАД

Каждый человек по-своему талантлив. Главное — обнаружить это и развить. Тут хочется привести один пример. К Илье Репину приехал старший брат и привез акварельные краски. Юный Ильюша заинтересовался ими и раскрасил на картинке арбуз. Мякоть его получилась такой яркой и сочной, что все удивились. Так с этого случая начался путь великого художника, автора картин «Бурлаки», «Запорожцы», «Иван Грозный убивает своего сына» и других. А не будь этих красок, может быть, и не раскрылся бы талант Репина.

А Николай Корниенко в детстве наблюдал, как работает его дед, Михаил Петрович. Был он столяр-краснодеревщик. Его умелые руки творили чудеса, делали серванты, трюмо, столы и стулья. Пробовал внуки строгать дерево рубанком. Дед же был человек серьезный, строжился: «Не порть инструмент».

Но любовь к столярному делу не пропала, тянуло мальчишку строгать, выпиливать. Когда ему исполнилось 12 лет, поступил он в плотницкую бригаду, а потом учеником в столярную мастерскую, которую возглавлял Егор Штокалов.

Был он опытный специалист, а главное — душевный человек, — вспоминает Николай Сергеевич.

И частенько ученик Николай оставался после работы, начинал творить самостоятельно. Целый месяц пи-

лил; строгал клепки и сделал бочонок-треногу емкостью три ведра. Налил воды, проверил, нет ли течи. И только тогда показал его своему учителю. Дядя Егор собрал всех столяров и объявил: «Вот, меня сделал, работа хорошая».

После этого самостоятельно клеил оконные рамы, собирая стулья и табуретки, научился делать столярный инструмент.

Жить было трудно. Дедушка умер, остались они вдвоем с бабушкой Ириной Яковлевной. Ее, стареньющую, нужно было кормить. Николай стал делать веретенки. А бабушка проверит, как ровно накручивается шерсть, не бьет ли веретено, прядаст, купит пшена, муки, сварит кашу, вот и сыты. Погладит внука по голове и ласково скажет: «Кормилец ты мой».

Но вот что интересно. Николай Сергеевич не думал стать столяром, мечтал быть шофером. Но на первом экзамене засыпался. Так что мечту пришлось отодвинуть, но не похоронить. Позже он все-таки сдал на водительские права и два года работал шофером.

В армии был сапером, учился обезвреживать мины, строил переправы. И здесь ему здорово помогло ремесло плотника.

Всю жизнь Николай Сергеевич учится. После службы сдал экзамены на управление козловым, мостовым и башенным крана-

ми. Работал крановщиком в Мысковском строительном управлении, отсюда и ушел на пенсию.

Но Николай Сергеевич не привык отдыхать. В марте этого года он устроился в детский комбинат «Родничок». Первым делом в спортивном зале покрыл деревянным коробом трубопровления, чтобы ребята не обжигались. В этом же помещении перестелил полы. В окнах детсада заменил разбитые стекла.

Ребята — народ непоседливый. Им нужно попрыгать, и обязательно на стульчиках, диванчиках и даже на столах. А они не железные, часто ломаются. Тогда бегут воспитатели к Николаю Сергеевичу.

— Дядя Коля, выручай.

— Днем с этими непоседами-детьми работать трудно. Окружат тебя и «советуют», как лучше отремонтировать стульчик, который сами сломали, — улыбается Николай Сергеевич.

Сделал он во дворе пекарни, подлатал лавочки, двери шкафчиков, занялся даже ремонтом игрушек.

Короче говоря, он в детсаде незаменимый человек, а получает всего полставки. Хотел уйти, но заведующая Вера Викторовна попросила его остаться.

— Работа есть, значит, жить не скучно, — говорит Николай Сергеевич.

Такой он человек. Одни устают от труда, а он рад любому делу, работе. И это все заложено в нем с детских лет, в этом его жизни.

Н. БУЙМОВ.



Кружок натуралистов в центре экологического образования один из самых популярных. В иной раз здесь бывают до ста детей, в основном

воспитанников детских садов центра города. Руководитель кружка Нина Георгиевна Киселева знакомит юных мысковчан с жизнью растений и жи-

вотных, их повадками, прививает любовь к природе. С удовольствием дети гладят хомячков, курочек бен-там, смотрят на аквариумных рыбок,

черепашек, разноцветных попугаев, канареек.

НА СНИМКАХ: в кружке натуралистов.

Фото Н. СИМОНОВА.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

С 10 по 20 октября проходила всекузбасская операция «Пьяный за рулем». За прошедшие десять дней в городе задержано 15 водителей, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Среди задержанных Александр Александрович Титов, не работает. Оштрафован на сумму 220000 рублей. Багиров Ихтираб Алах-Балым оглы, тоже неработающий, неоднократно задерживался на личном транспорте в пьяном виде. Сейчас его наказали штрафом в сумме 340000 рублей. Рабочий ТУ ГРЭС Виктор Николаевич

Аликин оштрафован на 220000 рублей.

Управление современными автомобилями и мотоциклами требует не только физических способностей, но и мобилизации душевных сил, психологических качеств. Ведь дорожная обстановка с каждым годом усложняется, а интенсивность движения увеличивается. Соответственно возрастает требовательность к тем, кто управляет этим транспортом.

О губительном влиянии «зеленого змея» на организм человека известно всем. Тем не менее каждая третья-чет-

вертая авария на дорогах происходит по вине нетрезвых водителей. Пьяный за рулем зачастую обрекает себя и окружающих на смертельную опасность. Не обошлось и во время операции без такой трагедии.

Нигде не работающий водитель Кондаков, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершил наезд на пешеходов. Результат печальный: один человек погиб, двое травмированы.

Приятно наблюдать, что все чаще управляет транспортом женщина. Но, к сожалению, горько и стыдно, когда она садится за руль в нетрезвом состоянии. Пьющая женщина это уже беда, но пьющая

за рулем это трагедия. Тем не менее за прошедшую операцию из пятнадцати нарушителей двое оказались женщинами. Это Светлана Михайловна Захарова, работница Мысковской автобазы, и Наталья Валерьевна Свердлова, неработающая.

Всего за вторую декаду октября в Мысках зарегистрировано 464 нарушения. Любителей быстрой езды остановлено 223; не соблюдающих правил обгона 35; нарушителей правил проезда перекрестков 18. По-прежнему не выполняют правила дорожного движения пешеходы. Таких нарушителей 9. Не уменьшается и число людей, которые управляют транспор-

том, не имея на это прав. Их 15 человек. Среди них неработающий Евгений Александрович Медведев, сотрудник ТУ ЭТ Евгений Леонидович Шерин, рабочий шахты «Распадская» Александр Сергеевич Зенков. Все вышеуказанные нарушители наказаны штрафом по 37900 рублей.

Личный состав ГАИ Мысковского ГОВД обращается к вам,уважаемые водители, с просьбой: быть примером в соблюдении правил дорожного движения.

**Н. МАРТИНОВА,
инспектор пропаганды
ГАИ Мысковского ГОВД,
лейтенант милиции.**

О РЕШЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ ПО КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫМ МАШИНАМ ОТ 29.08.96

Решением Государственной межведомственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым машинам от 29.08.96 (протокол N 5/30-96):

1. В Государственный реестр контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации, включены на срок до 01.01.99:

а) активные системные контрольно-кассовые машины:

— MICROS 8700 HRS F (заявитель: Российское акционерное общество «Эч-А-Эс» (HRS), 125015, г. Москва, ул. Бутырская, 67; (095) 956-92-59, факс: (095)

956-12-14);

— PWP SIOORF (заявитель: ООО «ПВП. Автоматические системы», 101000, г. Москва, Б. Спасский пер. (бывш. ул. Архипова), д. 9/1, стр. 16, тел.: (095) 924-73-38, факс: (095) 923-33-70);

— ЭКР 4110 F (заявитель: Курское АООТ «Счетмаш», 305901, г. Курск, ул. Республикаанская, 6, тел.: (071) 226-16-13, факс: (071) 226-30-85);

— Компьютерный кассовый терминал «СТ-95Ф» (заявитель: ООО «Безант», 119034, г. Москва, ул. Пречистенка, 40/2, стр. 1, тел.:

(095) 245-71-13);
б) автономные контрольно-кассовые машины моделей:

— ЭКР 3102 F (заявитель: Курское АООТ «Счетмаш», 305901, г. Курск, ул. Республикаанская, 6, тел.: (071) 226-16-13, факс: (071) 226-30-85);

— KRYSALGATE PCR IK-01F (заявитель: СП «Инфрокристалл», 129090, г. Москва, ул. Гиляровского, 2/5, тел.: (095) 207-74-69, факс: (095) 208-18-07);

— Билетопечатающая машина БПМФ (заявитель: АООТ «Малоярославецкий приборный завод», 249050, Калужская область, г. Малоярославец, ул. Радищева, 8, тел.: (084-31) 3-19-74, факс: (084-31) 3-00-72);

Утверждена новая редакция решения Государственной комиссии от 21.06.96 (письмо Госналогслужбы России от 18.07.96 N ВП-6-16/492 в следующей форме:

а) исключенные из Государственного реестра контрольно-кассовых машин модели контрольно-кассовых машин ОКА-4700, ОКА-4700.1, ОКА-4700.0,

ОКА-4740, ОКА-400, ОКА-500.0,

ОКА-500.1, ОКА-2500.1, ЭКР-3101, Электронмаш-NCR 2113-503, Электронмаш-NCR 2113-1103, Электронмаш-NCR 2113-3003, ЕЛКА 82МБ, Микро-101, AMC-100, ЗИХ-GOLD260, SAM-SINGER-4615R, TECMA-305-CBL-XO, ACOM KA-01, Электроника-92, OMRON RS-2420/03, SHARP ER-A250R, Ивко-01, Элвес-01-01, Элвес-01-02, Элвес-01-03, ABS POSTerminal SYSTEM IIR, IPC POS-IIIS СП, IPC GRS 38001 СП, OMRON POS FIT 7000 и разрешенные

названные выше контрольно-кассовые машины в период действия решений Государственной комиссии об их использовании при условии регистрации этих машин в налоговых органах до 1 октября 1996 года. Данное решение вступает в силу с 1 октября 1996 года;

б) исключенная из Государственного реестра контрольно-кассовых машин модель контрольно-кассовой машины ОКА-4600.0 и разрешенная Государственной межведомственной экспертовой комиссией по контрольно-кассовым машинам к использованию регистрируется налоговыми органами до 1 января 1997 г. без ограничений, предусмотренных подпунктом «а» настоящего решения. По истечении указанного срока на контрольно-кассовые машины этой модели распространяются ограничения, установленные подпунктом «а» настоящего решения.

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Если запас стеклянных банок уже иссяк, а урожай выдался богатый, пора переходить на сухую заготовку овощей. Тем более что такие припасы много места не займут.

Свекла под потолком

Мало кому удается сохранить свеклу «живьем» до нового урожая. И вот тогда вас выручит сушевая свекла.

Корнеплоды промойте, срежьте кожуру и нарежьте их кружочками толщиной не более 0,5 см. Проденьте сквозь толстую нитку и подвесьте свекольную гирлянду как можно выше к потолку, а еще лучше над печкой. Сушите, как грибы.

Перед тем как опустить свеклу в борщ, подержите ее 10-15 минут в горячей воде.

А если вы увлекаетесь выпечкой, то можно смолоть сухую свеклу в порошок — получится натуральный краситель для крема.

Кабачки на калорифере

Кабачки нарежьте кружочками толщиной в один сантиметр и разложите на маломощном обогревателе, который имеет сплошную поверхность для обогрева. Предварительно обогреватель надо уложить горизонтально, при этом соблюдая меры предосторожности. Когда дольки подвянутся, переверните их на другую сторону.

Кабачки можно сушить и на солнце, но на это уйдет гораздо больше времени. Хранить такие заготовки лучше в матерчатом мешочке или бумажном пакете.

Зимой достаточно недолго подержать овощ в теплой воде, чтобы восстановить его первоначальные качества. «Реанимированный» кабачок хорош как в супе, так и в жареном виде. Можно из него приготовить и традиционную кабачковую икру.

Кстати, в Америке среди прочей сублимированной продукции сущеный кабачок самый дорогой.

Перец в «фокусе»

Сладкий перец — овощной лидер по содержанию витамина С, а при тепловой обработке аскорбиновая кислота, как известно, разрушается. Но если перец засушить, то большая часть витамина сохранится. Правда, в том случае, если вы сняли с куста не красный стручок, а зеленый. Красный хоть и красивее, но аскорбиновой кислоты в нем на 40% меньше.

Прежде чем сушить перец, подержите его в теплом месте 5-6 дней. За это время плоды израсходуют запас влаги и слегка увянут. Из стручков удалите семена и нарежьте их тонкими кольцами.

Из сущеного перца получается прекрасная добавка к соусам и приправам. Для этого его надо пропустить через мясорубку. Но можно поступить иначе — распарить перец на сковороде (на маленьком огне и с небольшим количеством воды). Теперь добавляйте перец в борщ и овощное рагу.

Ароматное масло

Если вы любите по утрам есть бутерброды, то для разнообразия попробуйте ароматизированное сливочное масло. Для этого удалите сердцевину из нескольких стручков сладкого перца, «напаршируйте» сливочным маслом и поставьте в холодильник. Через 2-3 суток у масла появится пикантный привкус. Берите из стручка масло по мере необходимости.



СУББОТА
2 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
ПРОГРАММА ОРТ

8.00 Михаил Пуговкин в фильме «У матросов нет вопросов». 9.25 «В стране невыученных уроков». Мультфильм.

9.45 Домашняя библиотека. 10.00 Новости.

10.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.

10.30 «Не зевай!». 11.00 Утренняя почта.

11.40 Смак.

12.00 Возвращение Третьяковки.

История одного шедевра.

12.30 Юлия Борисова и Юрий Яковлев в фильме «Идиот».

14.30 «Под знаком «Пи».

15.00 Новости.

15.20 «Возвращение на остров сокровищ», 9-я серия.

16.10 «Америка с М. Таратутой».

16.40 Родительский «терроризм».

17.00 Тина Тернер. Дороги мирового турне.

17.15 Леонид Якубович в телегре «Колос истории».

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 Ералаш.

18.50 В мире животных.

19.30 «Золотая серия». Ирина Мишениченко и Олег Стриженов в фильме «Миссия в Кабуле», 1-я серия.

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

21.00 Время.

21.35 Реклама.

21.40 «Миссия в Кабуле», 2-я серия:

23.00 «Каламбур». Юмористический журнал.

23.30-1.30 «Коллекция Первого канала». Фильм Орсона Уэллса «Печать зла».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.

8.25 Лукоморье.

8.50 Мультфильм «Возвращение блудного попугая».

9.20 Сериал «Мак и Матти» (США).

9.45 По вашим письмам.

10.15 Книжная лавка.

10.30 Вертикаль.

11.00 Вести в одиннадцать.

11.15 Тележурнал «Здоровье».

11.30 Доброе утро.

12.00 «Врачи вызывали?»

12.30 Анонимные собеседники.

13.00 Поэт в России: больше чем поэт. Программа Е. Евтушенко.

13.30 Проще простого.

14.00 Мультфильм «Не в шляпе счастья».

14.15 Худ. фильм «Тайна Сахары» (Италия), 7-я серия.

15.10 «Ничего, кроме...» К. Боровой.

15.25 Де-факто.

15.50 Музыка на десерт.

16.05 Сад культуры.

16.35 Своя игра.

17.05 Бриллианты мирового балета. Ольга Лепешинская.

17.45 Мультфильм «Смех смехом».

18.00 Вести.

18.20 Совершенно секретно.

КТВ

19.00 Губернские новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

20.00 Субботний вечер. Посвящается Аркадию Райкину.

21.40 Рек-тайм.

21.55 Международный женский турнир по теннису «Кубок Кремля».

23.00 Программа «А».

0.00 Вести.

0.30-2.04 Сделано в Голливуде. Худ. фильм «Буйство».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
НТК

9.00 Реклама.

9.05 Танцласс.

9.15 Рок-опера «Иисус Христос - Суперзвезда».

10.55 Музвилна.

12.00 Худ. фильм «Емельян Пугачев», часть 2-я.

13.25 Музыкальные поздравления.

13.55 Музыкальная волна.

АПЕКС

15.00 Муз-ТВ.

16.40 Апек-новости.

17.00 Христианская программа.

18.10 Мультифильм.

НОВО-ТВ

18.30 Запись-ТВ представляет...

Мультифильм.

Реклама, объявления.

19.30 Новости НОВО-ТВ.

19.50 Музыкальные поздравления.

АПЕКС

20.10 Худ. фильм «Нынче и тे-перь».

22.00 Сериал «Горец».

23.00 Худ. фильм «Смертоносный дождь».

0.30 Муз-ТВ.

НТК

1.00 Реклама.

1.05 Худ. фильм «Приемный по-ко».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
ПРОГРАММА ННТ
(10 КАНАЛ)

6.10 «Времечко».

6.40 «Сегодня».

7.00 Фильм для детей «Дети про-тив монстров».

7.30 Сериал для подростков «Су-пер-бой».

8.00 Художественный фильм «По-лиция «Питон-357».

10.20 Благотворительный концерт, посвященный детям, пострадавшим при катастрофах и войнах.

11.45 «10 канал» представляет: «Навигатор-шоу».

12.00 «Шесть новостей».

12.15 «Дорожный патруль».

12.25 «Диск-канал».

13.15 Мультифильмы «Клод», «Жад-ный богач».

13.35 Сериал о природе «Дикая природа Австралии».

14.35 Мультифильмы «Том, Джерри и их друзья».

15.35 Программа для детей «Это мы не проходили».

16.00 Сериал «Флиппер-2».

16.50 «Открытия недели».

17.25 Документальный сериал «Королевский репортаж»: «Члены британской королевской фамилии».

18.15 «Музыка кино».

18.25 «Звезды эстрады»: Юлиан.

19.00 «Я сама»: «Я разбила чужую семью...»

19.55 «Профессия»: «Стоматолог».

20.45 «Ресторанный рейтинг».

21.00 «Вы - очевидец».

21.30 «Футбольный клуб».

22.00 «10 канал» представляет: «В десять».

22.30 Клуб всемирного юмора «12 копеек».

23.00 «Сегодня».

23.30 Документальный сериал «Криминальная Россия: современные хроники» («Молчание ягнят»).

0.00 Телесериал «Тайные преступления» (8-я серия, заключительная).

1.00 «Намедни».